

# 莫把公共场所当公共厕所

本报记者高凯 实习生时芳芳



大叔我昨日和朋友一块儿在二七广场上逛游，正走着突然朋友朝我吆喝一声：小心脚下。我慌忙低头一看，天啊，竟然是个“地雷”。心里正暗自庆幸自己没有“中弹”时，朋友已经把我拉到了一边。险些踏上“地雷”让大叔我心有余悸，一路上都是低着头走路，生怕一不小心会“中彩”。

谁这样不讲公德呢？大叔我决定看看“地雷”是怎样布下的。走到广场的西南角时，转了一圈的大叔我并没有发现有“地雷”布下的情况，准备打道回府。谁知，刚迈出两步就看到前面不远处有一个

中年男子牵了一条大狗，还没等大叔我细细观察这是何种名犬的情况下，这狗在路边又是撒尿又是拉屎，熏得过往市民纷纷掩鼻绕道而行。大狗舒舒服服的方便之后，狗的主人没有采取清理措施，牵着狗大摇大摆地离去。

大叔我气愤不已，只好向附近的保洁人员汇报此事。保洁人员得到提醒后，拿起家伙就过去清理。可这边还没有清理完，大叔就看到坐在一个台阶上的年轻妈妈正忙着帮怀中的孩子脱掉裤子，让孩子当街撒尿。尽管这位年轻妈妈的周围坐满了人，但她却是旁若无人，十分镇定，待

孩子完事后，再帮助孩子穿好裤，并抱起孩子离开。周围市民纷纷以不耐烦的眼光送给这对母子，并拿起身旁的东西另选他处歇脚。

大叔我看到这对母子的行为后也由愤怒转为了无奈，其实这附近并不是很难找到厕所，为什么这个当妈的就不能多跑两步路呢？正当大叔我为市民这种不文明行为感到郁闷时，广场喷泉处一个六七岁的小男孩对着喷泉口就撒起尿来，站在一旁的妈妈不但没有教育孩子应该讲公共卫生，反而是一个劲儿地催促男孩快点。

看到此处，大叔我的心更加郁闷了。虽然，我们的城市在市民的勤劳努力下越来越美了，但有些市民的心灵并没有跟着城市的美而美起来。城市是我们共同的家，请大家爱护公共环境，因为：公共环境靠大家，莫因随意脏了家。讲究卫生别偷懒，城市才能靓起来。

积极投入百日会战 创建全国文明城市



昨日，秦岭路办事处举办了诗画迎奥运比赛，10多位社区书法家齐聚一堂，素雅的画面上是展翅飞向鸟巢的凤凰，长长的横幅上福娃和和平鸽和谐共处，诗情画意洋溢着社区居民对奥运的期盼和热爱。

本报记者李焱 王璇 摄

## “奥运婚礼” 各区开始接受预订

本报讯(记者李娜)从昨日开始，惠济区民政局婚姻登记处就可以接受该区新人来办理“奥运婚”的预订登记了。随着8月8日的临近，“奥运婚”预订在我市各区纷纷开展。

据悉，中原区民政局婚姻登记处早在7月1日就开始预约“奥运婚”，截至昨日下午已经有200多对新人预约完毕，就等待8月8日当天领取证件了；二七区民政局婚姻登记处也从7月下旬开始预约；管城区民政局婚姻登记处从7月28日就开始了领取奥运结婚证预约工作，已有百余人前来预约；金水区民政局婚姻登记处则把预约时间定为8月7日下午开始；昨日，惠济区婚姻登记处也开始接受预订了。

## “爱心保姆” 服务流动人口家庭

本报讯(记者安群英 通讯员刘娜)日前，新野县来二七区打工的吴增峰、李燕玲夫妇在社区计生人员的帮助下，找到了一位称心如意的保姆，再也不担心自己的独生子女无人照管了。二七区推出的真情、热情、亲情“爱心保姆”活动，温暖辖区流动人口。

据二七区计生委负责人介绍，二七区对流动人口开展了多种措施的帮扶活动。依托计生协会开展了“生育关怀行动”，成立了流动人口就业信息窗口、困难帮扶之家等机构，为流动人口提供就业信息指导、困难救助帮扶等。针对城中村中很多留守儿童父母早出晚归，长期无人照顾的特点，社区计划生育工作人员就担当起了他们的爱心保姆，帮助他们照看孩子，料理家务。二七区成立了流动人口服务小分队，不定期到他们家中进行家访，为他们提供优生优育、科技致富等知识。

## “流动课堂” 教女职工学理财

本报讯(记者李月琳 通讯员陈辉谷)举办多期的北下街街道办事处“流动课堂”昨天再次开课。本期主题是引导女性朋友学理财、巧理财，成为理财高手。百余名办事处女职工、辖区公共单位女群众代表聆听了中国建设银行的资深讲师的讲课。

讲师根据女职工们不同的家庭收入，提出了理财具体的建议，并从家庭理财技巧、股票、基金、国债、黄金、信用卡投资等多方面理财手段入手，通过具体生动的事例，由浅入深地引导女职工们感受理财，并通过现场互动进行细致生动的讲解分析，手把手指导大家如何成为理财的“一把手”。

## 政协委员 忙“创建”

本报讯(记者张立 通讯员禹金丽)在惠济区创建全国文明城市热潮中，有一股不可忽视的力量——基层政协委员。这支100多人的队伍身先士卒，成为“创建”生力军。

自5月份郑州创建进入攻坚阶段以来，惠济区政协委员深入到企业、村组及辖区市场，文明创建开展调查研究，听取各界人士的意见和建议，为全区创建工作提供决策参考，涌现出一批投身创建的政协委员。老鸦陈村主任赵建功委员，走家串户，亲自把“创建文明城市和谐社会创建文明知识300问”小册子发放到各家各户，向群众宣传创文明知识，号召村民从小事做起，争做文明人。

根据区政协要求，每名企业界委员联系一个企业、党政机关委员联系一个村(居委会)组、其他委员联系一至三个商户，全面参与创建。据统计，全区16个政协工委117名委员共联系41个行政村，51家企业，7个大型市场，21家商户，12家幼儿园、学校、信用社等公用单位。委员们坚持从我做起，从小事做起，说文明话、办文明事、做文明人，以实际行动带动创建文明城市活动的开展。

## 上技校 遭遇学托

记者帮助全额退款

本报讯(记者安群英 实习生梁爽)昨天下午，家住周口沈丘的农民老李带着儿子前来报社“求援”，反映儿子上技校时遭遇学托，上了自己不愿意上的学校，在本报的帮助下，学校全额退还了李先生的4000多元学费。

据周口沈丘的李先生介绍，刚刚初中毕业的儿子李小磊从收音机里听到郑州某技校办学条件和教学质量都不错，父子俩就慕名到该技校学习。7月25日，他们刚到二马路汽车站下车，一个陌生男子就前来搭话：“老乡，你是哪的人啊？咱们是老乡啊，我也准备去那儿了，但我听说那个学校教的不错。”几番谈话之后，老李心动了。陌生人叫来新生接待车，老李父子被送到金华学校。缴纳学费、书费、住宿费加上押金4000多元。

学习五天，小磊对学校有点失望，产生了退学念头。一天总共两节课和一节自习，学不到东西，打听得知，他原想报考的技校车控机专业两年3000多元，而金华学校一年就要4000多，还不享受国家助学金。儿子要退学，老李劝了几番都无济于事。

昨日下午，本报记者随同老李前去退款，校方全额退还了老李的学费。在此，记者想提醒农民朋友，选择学校时要自己拿主意，千万别被学托“忽悠”了。

## 凡人新事

# 我用“福娃”寄情思

本报记者刘玉娟 实习生赵晓培 文 宋晔 图

提起家住中原区前进路50号院的张春霞，熟悉她的人就会打趣：“人家的大名叫‘面儿张’，捏面儿人是她的绝活！”今年40岁的张春霞，是市场街社区的一名普通工作人员，一次偶然的机会，她迷上了捏面儿人，并很快掌握这手绝活，一直利用业余时间乐在其中。她捏出的面儿人，给家人、朋友和同事带来了无穷的快乐。

拜师学艺 兴趣使然

昨日上午，记者来到中原区建设路街道市场街社区，隔着办公室的落地玻璃窗，放置在窗台上的一组奥运福娃，做工精巧。不用说，这就是张春霞的杰作。谈起捏面儿人，张春霞讲述了自己一段拜师学艺的经历。去年10月，张春霞和家人一起去碧沙岗公园游玩。在公园大门口处，她看到一个老太太正在捏面人，还吸引了不少路人观看。她也围上去观看，当时就迷上了老太太的这手绝活，决意要跟老太太学捏面儿人。起初老太太不愿意教，怕她抢饭碗。张春霞再三表示自己只是感兴趣才学习，不会靠捏面人谋生，可老太太就是不信，坚持手不释卷。张春霞并没有打退堂鼓，软磨硬泡了好几天，后来交了1000元的学费以示诚意，才成了老太太的徒弟。

捏面儿人需要有足够的耐心和丰富的艺术想象力，所谓慢工出细活。所幸张春霞上大学时学的是美术专业，而且还在市群艺馆拜师学过国画，具有一定的美术造型基础。深厚的艺术功底加之勤学苦练，使她跟着老太太仅仅苦学了一周，捏出来的面儿人就栩栩如生，惹人喜爱。



捏面儿人也要过难关

张春霞捏的面儿人，有单独的卡通人物，也有成套的十二生肖，也有《梁祝》、《西游记》等影视作品中的角色。有时朋友的孩子过生日，她就会送上一份特殊的生日礼物——给孩子捏个生日肖像。

“春霞捏的面儿人可漂亮了，看着都是一种视觉享受！”尽管张春霞的同事赵红这样称赞她，可张春霞却对自己目前捏面儿人的水平并不十分满意。她介绍说，人们对艺术的追求和鉴赏水平，不是一成不变的，是无止境，捏面儿人作为一种民间艺术，它也存在自身的技术难关。比如，捏面人所用的原料有面粉、糯米粉、盐、防腐剂和蜂蜜这几种，而让她苦恼的是，夏天天气太热，面就发软，容易沾手，而冬天面硬，很难捏出造型。尽管目前她的手法已日趋

成熟，但在想方设法攻克难关，希望有高手与之切磋和指点。

面塑福娃 祝福奥运

目前，对于手艺老到的张春霞来说，凭自己的想象，捏个历史人物、卡通形象易如反掌，可是捏奥运福娃，张春霞却是下了一番工夫。从彩色面团的配制，到模型的捏、搓、揉、按以及眼睛、鼻子、头饰的刻画，一点一滴都马虎不得。

张春霞告诉记者，她捏的面儿人共有400多个，可自己保留的没几个，都被朋友或同事“抢”了去。唯独这套福娃，说什么她都不送人，为此她还特地将其带到办公室，“奉献”给同事和来此办事的人欣赏。她说：“每个人都希望以自己的方式来表达迎奥运的心情，我也不例外，仅仅想用自己的一技之长来表达对北京奥运会的深深祝福，希望北京奥运会举办成功！”

第二届中国婴儿游泳大赛郑州分赛昨日在郑州转转乐婴儿游泳馆拉开帷幕。本次婴儿游泳大赛7月初在北京启动，9月底决赛，历时约三个月。主会场设在北京，分会场设在上海、广州、郑州等20个城市，届时，将评选出宝宝未来之星、最佳人气、最佳表情、最佳动作等多个奖项。沈亮 摄



8月2日上午9时，在西大街平等街社区举行“迎奥运 讲文明 树新风”集邮展暨“我为奥运祝福 我为奥运添彩 我为奥运加油”网上签名寄语活动。管城区各办事处、教委、中小学生对居民群众近千人参加了这次活动。展出了以“迎奥运、四川赈灾”等为主题的大量邮票及明信片。本报记者 靳刚 实习生 唐炯炯 摄

## 车号是真的 车牌是假的

本报讯(记者张立 通讯员孟繁勇 文 宋晔)个人私自制作车牌，将被罚款1500元扣6分，即使不改车号，也要被罚。昨日起，交警严查伪造机动车号牌的行为。

交警一大队民警称，目前，不少机动车驾驶员以车牌丢失没时间补办为由，悬挂自制的车牌，而这些自制车牌表面涂有反光漆，车牌表面的蓝漆大多脱落，车辆行驶路口闯红灯时，不会被“电子眼”拍摄到。此外，这种自制的车牌也加剧了交通违法行为的发生。

车牌是车辆的“身份证”，交警部门对车牌的规格、制式、色彩都有统一的规定和标准，个人无权随意制作，车牌制作权限只有交警部门。

上街区关注民生民情

## 让老百姓享受更多实惠

本报讯(记者王亚楼 通讯员 寇东海 吴炎慧)“现在不仅补助标准提高了，而且不限病种，结账时还能直接把政府补助的钱扣掉，政府为咱老百姓考虑得可真周全啊！”8月4日，刚刚为老父亲办完出院手续的峡窝村民李全忠告诉记者。

前年，上街区以全市区级最高资助标准开始运行新型农村合作医疗，筹资标准达到每人100元，同时农村计生户(含双女户)、五保户、农村低保户个人应缴的费用由区财政解决。运行三年来，已审核发放补助资金309.55万元，受益群众达到8805人次。为了帮助更多的农民解决实际困难，今年，该区将医院住院标准线降低，报销医药费比例提高，并将农村五保供养对象、城乡低保对象全部纳入救助范围。

享受到实惠的不仅是李全忠家，还有9950名中小學生。上街区投入9870万元分别建成了南部山区寄宿制小学和上街区寄宿制中学，有效解决了南部山区13个村孩子上学路途远、不安全等问题。拨付专项资金全面改造农村中小学危房，配备必要的教学设备。

上街区近三年财政收入一年增长一个亿，如何让全区人民共享改革发展的成果，他们从解决医疗、教育、生活等群众最关心、最现实的问题入手，不断加大公共财政向民生事业的投入力度。自实行对种粮农民直补政策以来，共支付直补资金近600万元，使3万多种粮农民直接受益；筹措2300多万元支持南部山区省级贫困村扶贫搬迁，已有168户400多人搬入新居。

